
Referat af Fællesmøde i Samarbejdsforum 
 
Dato: 15. september 2025 
Sted: Reerslev Forsamlingshus 
 
Tilstede: 
Baldersbrønde Bylaug: Kim Corlin 
Høje Taastrup Landsbylaug: Betina Wiik og Søren Dahl 
Landsbylauget Fløng Sogn: Carl-Otto Rachlitz og Tommy Rosenlind 
Reerslev Stærkende Landsbylaug: Lene og Thomas (ref.) 
Sengeløse Bylaug: Ghita Friemel 
Vridsløsemagle Bylaug: Khia Mohr og Lis Fausing 
 
Afbud: Per Hammel, Sengeløse 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

2. Godkendelse af referat 
Godkendt uden kommentarer 
 

3. Klima- og Mobilitetsplan v. Marie-Louise Lemgart 
Marie-Louise Lemgart præsenterede klimaplanen og historien bag. 
Det var spændende at høre – i korte træk – hvad der er vigtigt for vores områder.  
 
Planene vedhæftet referatet. 
 
Det er vigtigt at hvis vi har gode ideer til planerne, at vi så får givet dem til kende i et 
høringssvar inden fristen udløber d. 2/10-2025 
 
Spørgsmål fra Carl-Otto: Er det korrekt at nyanlagt skov ikke tælles med i CO2 
regnskabet. Marie-Louise svarede med at der ikke var helt enighed om hvorledes 
udledningen af CO2 reduceres ved etablering af skov. Det er meget svært at finde den 
rette værdi. Skæringspunktet for beregningen er 2022. Det vil sige skov etableret før 
denne dato tæller ikke med.  
 

 
4. Indlæg fra Biodiversitetsrådet v. Johannes Thulesen 

Johannes fortales om det midlertidige råds arbejde. Det var et 2-årigt projekt og det 
sidste møde har lige været afholdt. Rådet har været bredt funderet både politisk og 
lokalt i samfundet. Opgaven var, at se anderledes på hvorledes vi ”holder” vores 
grønne områder. Det kræves en holdningsændring blandt folk. Man har kigget på 
kommunens 18 rekreative områder med henblik på at øge biodiversiteten og mindske 
vedligeholdelsesfrekvensen. Selv små felter hvor planerne gennemføres, har stor 



indvirkning. Det er derfor vigtigt at vi som landsbyer bidrager aktivt i arbejdet og 
samarbejder med HTK om hvor man kan øge biodiversiteten. Borgmesteren har været 
meget aktivt i arbejdet i rådet pog ønsker endnu flere indsatser. 
 
Som bonusinfo, kan nævnes at al landbrug omkring Reerslev vil nu fremover være 
økologisk landbrug. 
 
Desuden fortalte han om et initiativ som han selv har iværksat omkring Reerslev, hvor 
han er i gang med at etablere trampestiver i øst for landsbyen – selvfølgelig med 
tilladelse af de enkelte lodsejere, samt Naturstyrelsen. 

 
5. Opfølgning på mødet med Borgmesteren d. 17. marts 2025 

 
Forslag til dato: 26. marts 2026 – Thomas melder datoen til borgmesterkontoren 
 
Thomas: Fortalte kort om den kommende renovering af Tingstedvej. Sagen er blevet 
åbnet op igen og bliver ikke en administrativ beslutning, men en løsning truffet i 
samarbejde med Reerslevs borgere.  
Søren: ”Hovedvejen” i Høje Taastrup Landsby. Hele vejen bliver renoveret. Men i første 
omgang stoppede kommunen arbejdet da arbejdet blev dårligt udført. I forbindelse 
med IKANO har overtaget den gamle rådhusgrund, har der været udfordringer med 
opbevaring af mandskabsvogne, hvor folk så har overnattet i. Sagen er løftet til 3F.  
Ghita: Der er endnu ikke sket noget med cykelstien. Til gengæld er der etableret 
belysning på cykelstien til Vridløsemagle. Det er en ”intelligent” løsning, hvor lyset 
lyser kraftigst efterhånden som man bevæger sig fremad på cykelstien.  

 
6. Orientering fra udvalg eller råd. 

Der skal vælges/udpeges nye efter KV25. Landsbyerne skal afklare hvem der indstilles 
som kandidater og suppleanter. 
 
Carl-Otto Rachlitz har overtaget pladsen efter Jeppe. Pladsen burde dog være gået til 
suppleanten. Fløng kan ikke selv bestemme hvem der skal overtage en plads efter en 
træder ud.  
 

i. Agenda 21 
a. Kandidater: Carl-Otto Rachlitz, Lene Lyngsie Jensen, Henrik Dahl 
b. Valgt: Carl-Otto og Lene valgt som repræsentanter. Henrik valgt som 

suppleant for begge.  
 

ii. Skovrejsningsrådet for Solhøj Fælled 
a. Kandidat: Nick Ziegler 
b. Valgt: Nick Ziegler 

  
iii. Skovrådet 

a. Kandidat: Nick Ziegler 



b. Valgt: Nick Ziegler 
 
iv. Trafiksikkerhedsudvalget – det røgtes at udvalget nedlægges. 

a. Kandidat: Per Hammel 
b. Valgt: Per Hammel valgt som repræsentant. Henrik Dahl som 

suppleant. 
 

 
7.  Orientering af Laugene 

Her blev fremført de vigtigste punkter. Fyldestgørende tekst fremsendt efterfølgende og 
lagt ind i referatet. 
 
Baldersbrønde Bylaug: 
Nyt laug valgt. Unge kræfter med i udvalget.  
Forsøger at få bylauget til at fungere. Arrangement gennemført med stor succes. 
Omkring 50-60 deltagere. 
 
Høje Taastrup Landsbylaug: 
Skt. Hans aflyst 
Sommerfesten aflyst af vandværket som gerne vil nedlægges. 
Øvrigt nævnt under pkt. 5. 
 
Spørgsmål til status på udkørslen til rundkørslen ved Bygaden.  

 
Landsbylauget Fløng Sogn: 
Forsøgt at vælge ny bestyrelse. Svært. Tommy fungerer for forretningsfører. 
Vælgermøde d. 6. november. 
Forsamlingshuset har lige fejret 100 års jubilæum. 
 
Reerslev Stærkende Landsbylaug: 
Vælgermøde d. 28. oktober. 
Stor succes med Skt. Hans – tale ved Michael Ziegler 
Hastignedsættelse på Brandhøjgårdvej 

 
Sengeløse Bylaug: 
Stor succes igen med Skt. Hans 
Vælgermøde d. 4 november (skal lige verificeres) 
Øvrigt nævnt under pkt. 5. 
 
Vridsløsemagle Bylaug: 
Forsøgt at få nedsat hastigheden på en vejstrækning 
Haft politiker besøg.  
Haft problemer med at legitimere nye bestyrelsesmedlemmer 
Har haft problemer med at etablere en bestyrelse.  
 



8. Næste møde  
Sengeløse i flg. vores aftalte fordelingsplan.  
Dato: mandag d. 2. februar 2026 kl. 19.00 
 

 
9. Eventuelt 

 
Hvad syntes I om substansen i vores møde med indlæg af Marie-Louise og Johannes? 
Jeg er med på at Marie-Louises indlæg var for langt – interessant, men for langt. Der var 
lagt op til et foredrag på 15-20 min. Enighed om at indlægget var spændende og 
relevant for alle.  
 
Udvalgt nedsat omkring bankudfordringer: Vridsløsemagle og Reerslev.  
På næste møde præsenteres et oplæg til hvordan vi kan få optimeret aftalerne og 
slippe for alt bøvlet. 
 
 
Mødet sluttede kl. 21.22 
Thomas Radtleff, referent 

 


